20/41 /2014

7Ll 1 signor Rossi percepisce uno stipendio mensile di 2000 euro. Lazienda dove lavora, in seguito a un periodo di utili
superiori al previsto, aumenta gli stipendi del 6%. Successivamente, a causa di un periodo di crisi, gli stipendi vengono di-
minuiti del 6%. Dopo l'aumento e la diminuzione, a quanto ammontera lo stipendio del signor Rossi? E qual & in percentua-
le la variazione di stipendio rispetto allo stipendio iniziale? [1992,8 euro; —0,36%]
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PIT] Paolo ha acquistato un’auto al prezzo di 18 000 euro. Dopo un anno il prezzo dell’auto si svaluta del 10%; dopo

un altro anno il nuovo prezzo si svaluta ulteriormente del 15%. Qual ¢ il valore dell’auto dopo due anni? Qual ¢ la

percentuale che esprime di quanto si € svalutata complessivamente I'auto in due anni rispetto al valore iniziale?
[13770 euro; —23,5%]

VAlokE DoPo LA T  SVALUTA2(ME 18006 € . 29 _ fG200 £
100

VAlont Do (4 T GUALUUR (oME 16 200 = . 85 - 13770 ¢
400

1§000£€ - 12930 £ = 4230 €  SVALOUZIONE IN Elpo

18000 : 4230 = {00 : X

X = 423" 169 =23 B ), FPEacenTVALE bl
18 goo {
SUALVUR o NE 215t

M FeE21o INIZIALE



m [ 1)+ ()~ (2] () -

SR
5
-\
gy
N — I —r e T
: “ | -
Ym o T S T
l\. ﬂ 1 .
i Rl Nl [T
N | M NI
e Vi ATb\GJ m-\ad
3 -—
7\;3 Yoo
e .
I S R .
SN AWB ?
~__/ —_— -
[ ..IIL
1 ),




